

# 全国政协召开“巩固拓展脱贫攻坚成果，全面实施乡村振兴战略”专题协商会

## 汪洋出席并讲话

新华社北京5月24日电 全国政协24日在京召开“巩固拓展脱贫攻坚成果，全面实施乡村振兴战略”专题协商会，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他强调，巩固拓展脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴战略，是中国共产党执政宗旨的集中体现，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。要认真学习领会习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述，因地制宜、稳中求进，持续推动农业强起来、农村美起来、农民富起来，持续缩小城乡区域发展差距，坚决守住不发生规模性返贫的底线，让全体人民共享改革发展成果。

本次专题协商会采取联动协商形式，100余位全国、省、市、县级政协委员在全国政协机关主会场和贵州、云南分会场参会，28位委员、专家和基层代表在会议现场或通过视频连线方式发言，近140位委员通过移动

履职平台发表意见。委员们建议，要聚焦产业这个根本，做好乡村产业发展规划，培育壮大特色优势产业，实现从“小”到“大”、从“有”到“优”、从“弱”到“强”的转变。要做好城镇化这篇文章，补齐中心镇、重点村基础设施短板，推进基本公共服务均等化，打通城乡资源流通、商品流通、信息流通三条“快车道”。要抓住人才这个关键，坚持广开门路“引”、多措并举“育”，打造高素质农民队伍、回乡创业队伍、“三农”工作队伍。要强化改革这个动力，加快构建现代农村产权制度和农业经营体系。要用好东西部协作和对口支援这个机制，坚持走资源整合式、产业研发式、技术共享式帮扶之路，更好实现优势互补、共同发展。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并介绍有关情况。他指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，按照中共中央、国务院决策部署，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，让广大农民过上更加美好生活。建立健全巩固拓展脱贫攻坚成果长效机制，落实“四个不摘”，保持主要帮扶政策总体稳定，加强防止返贫监测帮扶，抓好就业、产业、易地搬迁后续帮扶。全面推进乡村振兴落地见效，抓好粮食和重要农副产品生产供应，加快发展乡村产业，实施乡村建设行动，推进县域内城乡融合发展，加强和改进乡村治理。推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，实现工作、机制、政策、机构队伍平稳过渡，接续推动脱贫地区发展和群众生活改善。

全国政协副主席张庆黎主持上午的会议，杨传堂在会上发言，刘奇葆、李斌、苏辉、郑建邦、辜胜阻出席会议。中共中央、国务院有关部门和单位负责同志到会听取意见建议，与委员互动交流。

# 世界卫生组织再次拒绝涉台提案

新华社日内瓦5月24日电（记者陈俊侠）第74届世界卫生大会总务委员会和全会24日分别通过决定，拒绝将个别国家提出的“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。世卫大会连续第5年拒绝涉台提案，充分体现了“一个中国原则”已成为国际社会的普遍共识，是人心所向、大势所趋，不容挑战。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在发言中表示，台湾是中国领土不可分割的一部分，涉台提案违反《联合国宪章》宗旨和原则，违反世卫大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议所确认的一个中国原则，是非法、无效的。台湾地区参与世卫大会必须按照一个中国原则、通过两岸协商处理。民进党当局顽固坚持“台独”立场，拒不承认两岸同属一个中国，台参与世卫大会的政治基础不复存在。

陈旭表示，在一个中国原则的前提下，中国中央政府对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。疫情发生以来，

中国中央政府向台湾地区通报新冠肺炎疫情信息260次，批准台湾地区卫生专家多次参加世卫组织技术活动、数次接受世卫组织秘书处疫情信息通报，根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。

陈旭强调，世卫大会对涉台问题早有定论，个别国家执意提交涉台提案，损害了国际抗疫合作和广大成员国的共同利益。有关国家应停止将卫生问题政治化，停止借台湾问题干涉中国内政，停止干扰大会正常秩序。

会后，陈旭向记者表示，在新冠肺炎疫情持续蔓延背景下，广大成员国期待本次大会继续聚焦国际抗疫合作。个别国家执意提交涉台提案，严重违反联合国大会和世卫大会有关决议所确认的一个中国原则，遭到绝大多数国家的反对。在本次大会开幕前夕，已有150多个国家通过外交渠道、80多个国家专门致函世卫组织，表明坚持一个中国原则，反对台湾参加世卫大会。事实证明，搞涉台提案不得人心。任何企图制造“两个中国”或“一中一台”的分裂图谋注定不会得逞。

## 就第74届世卫大会涉台问题 外交部发言人发表谈话

新华社北京5月24日电 外交部发言人24日晚就第74届世卫大会涉台问题发表谈话。

发言人表示，刚刚举行的第74届世界卫生大会总务委员会和全会分别作出决定，明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，不容任何挑战。

发言人说，民进党当局罔顾各方意愿和台湾同胞民生福祉，执意唆使其所谓“邦交国”搞涉台提案，个别国家明里暗里支持怂恿，推波助澜。这是逆历史潮流而动的行径，受到世界上秉持正义立场国家的一致反对。本届大会开幕前，150多个国家通过外交渠道，表示支持中方决定。80

多个国家专门致函世卫组织，表明坚持一个中国原则，反对台湾参加世卫大会。

发言人说，中国政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在一个中国原则前提下，对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。新冠肺炎疫情发生后，中国中央政府已向台湾地区通报疫情260次，批准台湾地区卫生专家参加世卫组织技术活动16次。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，同世界卫生组织和各国的信息交流是畅通的、机制是完善的。所谓“国际防疫体系缺口”根本就是无稽之谈。

“我们再次奉劝民进党当局，‘借疫谋独’绝无出路。中方也敦促个别国家，停止将卫生问题政治化，停止借台湾问题干涉中国内政，否则只会搬起石头砸自己的脚，注定以失败告终。”发言人说。

## 国务院抗震救灾指挥部派出工作组

# 深入重灾区开展抗震救灾工作

新华社北京5月24日电（记者刘夏村）记者24日从应急管理部获悉，云南、青海地震发生后，在国务院抗震救灾指挥部的统一部署下，各成员单位按照职责迅速行动，共计派出10个工作组深入重灾区，帮助地方开展抢险救援、群众安置、基础设施恢复和灾害隐患排查等工作。

据介绍，应急管理部连夜派出两个工作组分赴云南、青海震区，指导搜救被困人员和抢险救援，实地查看房屋受损和受灾群众安置情况，指导救灾救助、危房应急排险、救灾物资发放、灾情监测、震害调查评估等工作，同时统筹新冠肺炎疫情防控和抗震救灾工作，确保社会秩序稳定有序。自然资源部派出专家组赴

两省灾区指导地震次生地质灾害应急处置、调查评估、监测预警、防御响应等工作，会同当地地勘队开展地质灾害隐患排查。生态环境部派出两个工作组赶赴震区指导开展饮用水水源地、污水处理厂、垃圾填埋场、加油站等点位排查、监测、应急处置等工作，防范次生环境灾害。水利部派出工作组赴云南、青海督促指导地方做好水利工程震损排查，加快震损工程修复和雨水情监测。卫生健康委向两地迅速派出两个医疗卫生专家组，周边省份国家卫生应急队伍做好待命驰援准备。

## 廉州鱼塘美景如画



5月22日傍晚，广西壮族自治区北海市合浦县廉州镇的鱼塘在阳光的照耀下，色彩缤纷，生机盎然，田园美景如诗如画。林启波摄（人民视觉）

## 中国全国人大与柬埔寨国会举行青年代表(议员)视频交流活动

本报北京5月24日电（记者刘乐艺）中国全国人大24日在北京与柬埔寨国会共同举行中柬青年代表（议员）视频交流活动。

会上，双方青年代表（议员）就“加强疫情和后疫情时期合作，促进和平、经济发展、多边主义和人类共同繁荣”“缓解疫情对经济社会冲击，增强后疫情时代韧性：经验与展望”“巩固拓展中柬立法机构特别是青年代表（议员）间合作，助力加强法治建设”等议题进行了交流。

长期以来，中国全国人大与柬埔寨国会、参议院在双边和多边领域交流合作密切。此次交流是疫情背景下两国青年代表（议员）之间的首次视频交流。



近年来，山东省威海市文登区积极推广花生种植新品种、新技术，胶东大花生成为当地农民致富的“金种子”。图为日前西石碓村村民在播种大花生。陈宏青摄（人民视觉）

## 藏传佛教第十七届“拓然巴”高级学衔授予仪式举行

本报北京5月24日电（记者叶晓楠）5月23日，藏传佛教第十七届“拓然巴”高级学衔授予仪式在北京西黄寺中国藏语系高级佛学院举行。来自藏传佛教觉囊派、萨迦派、格鲁派的33名学员，经过3年刻苦学修，通过严格的课程考核、资格审查、辩经考试和论文答辩，获得藏传佛教“拓然巴”高级学衔。

学衔授予仪式后，按照藏传佛教传统仪轨，藏传佛教“拓然巴”高级学衔获得者集体朝拜了十一世班禅额尔德尼·确吉杰布。

藏传佛教学衔制度自2004年开始实施。截至目前，中国藏语系高级佛学院共培养了273名“拓然巴”高级学衔获得者，覆盖藏传佛教各教派140余座寺庙，已经成为藏传佛教界的中坚力量。



近日，广东珠海边检总站江门边检站24小时进驻华南地区最大内河智慧港口——广东省江门市高新港，确保口岸严格管控，通关安全顺畅。图为民警在港口执勤。陈浩棋摄

## 外交部：中方将继续推动巴以双方尽快重启和谈

新华社北京5月24日电（记者马卓言、孙楠）联合国安理会日前协商一致通过了关于巴以停火问题的主席新闻谈话。对此，外交部发言人赵立坚24日表示，中方将继续在安理会积极发挥建设性作用，推动巴以双方尽快重启和谈。

赵立坚是在当日例行记者会上作上述表示的。他说，作为联合国安理会5月轮值主席，中方会同挪威、突尼斯和法国，共同倡议就巴以停火发表安理会主席新闻谈话，并推动安理会全体成员协商一致通过。

赵立坚说，在新闻谈话中，安理会成员欢迎巴以停火，认可埃及和其他地区国

家、联合国、中东问题“四方机制”及其他国际伙伴发挥的重要作用，呼吁全面遵守停火，强调必须立即向巴勒斯坦平民特别是加沙地区提供人道援助，希望国际社会同联合国一道制定综合有力方案，促进迅速、可持续的重建与恢复，并重申基于以色列和巴勒斯坦两个民主国家在安全和公认的边界内和平共处、比邻而居的愿景，实现全面和平至关重要。

“中方将继续在安理会积极发挥建设性作用，推动巴以双方尽快重启和谈，在‘两国方案’基础上尽早实现巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决。”他说。

## 袁隆平院士不仅属于中国也属于世界

新华社北京5月24日电（记者马卓言、孙楠）外交部发言人赵立坚24日说，中国著名科学家、“共和国勋章”获得者、中国工程院院士袁隆平的逝世是中国和世界的巨大损失，他将永远为人们所缅怀和铭记。

连日来，联合国官方微博、粮农组织总干事、世界粮食奖基金会主席等发文缅怀袁隆平院士，海外媒体和网友也以多种方式表达追思，感谢他为推进粮食安全、消除贫困、造福民众作出的杰出贡献。

赵立坚在当日例行记者会上说，袁隆平院士逝世后，中外各界都表示沉痛悼念，这充分说明他对中国乃至世界杂交水稻事业所作贡献受到广泛认可和高度评价。

赵立坚说，中国用不到世界9%的耕地，养活了世界近五分之一的人口，将饭碗牢牢端在自己手中。这与袁隆平院士的艰苦努力密不可分。

“在自身粮食增产增收的同时，我们也始终秉持开放和负责任的态度，向世界各国慷慨分享杂交水稻技术。”赵立坚说，中国杂交水稻技术的输出与对外开放几乎同

步。1979年，中方首次对外提供了杂交水稻种子。40年后，中国杂交水稻已在亚洲、非洲、美洲的数十个国家和地区推广种植，年种植面积达800万公顷。40年间，袁隆平院士和他的研究人员还先后赴印度、巴基斯坦、越南、缅甸、孟加拉国、斯里兰卡、美国等国为水稻研究人员提供建议和咨询，并通过国际培训班为80多个发展中国家培训超过1.4万名杂交水稻专业技术人才。

“上述努力为解决世界饥饿和贫困问题作出了巨大贡献，金黄沉甸甸的稻谷让无数人享受到了吃饱的幸福，看到了生活的希望。”赵立坚说。

赵立坚说，袁隆平院士不仅属于中国，也属于世界，他毕生奋斗的梦想就是让杂交水稻覆盖全球，让所有人不挨饿。中国创造了粮食自给的人间奇迹，也有意愿、有能力继续为全球粮食安全治理作出更大贡献。“我们相信，在各方的携手努力下，袁隆平院士的梦想一定会成为现实，饥饿和贫困终将地球上消失。”

## 全国智慧助老公益行动启动

本报北京5月24日电（记者叶紫、潘旭涛）全国智慧助老公益行动近日在京启动。该行动在全国老龄办、中国老龄协会指导下，由中国老年学和老年医学学会、中国老龄事业发展基金会、滴滴公益共同发起。

据悉，启动智慧助老公益行动是为了帮助老年人解决在智能应用技术方面

遇到的实际困难。公益行动将成立志愿服务队伍，在北京、上海、广州、深圳等15城市举办千余场“智慧助老—我教老人用手机”公益培训活动，培训骨干志愿者“活力老人”2万名，并依托2万名骨干志愿者，通过“传、帮、带”等方式，为当地培养至少20万名智慧助老志愿者。